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R3 Farm4SD Πρόγραμμα 
κατάρτισης εκπαιδευτών για 
παρόχους επαγγελματικής 
κατάρτισης και εκπαίδευσης 

Όπως πάντα, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την 

πρόοδο και τα επιτεύγματα των τελευταίων μηνών. Το πιο 

σημαντικό είναι η πρόοδος του Αποτελέσματος 3, το 

οποίο είναι το Farm4SD Πρόγραμμα κατάρτισης 

εκπαιδευτών για παρόχους επαγγελματικής κατάρτισης 

και εκπαίδευσης. Αυτό το μάθημα έχει ως στόχο να 

διασφαλίσει ότι το υλικό περιεχομένου (R2) παραδίδεται 

με επάρκεια και επαγγελματισμό στους αγρότες μας. Η 

έμφαση δίνεται σε μη παραδοσιακούς, συμμετοχικούς, 

κοινοτικούς συνεργατικούς και αυτοκατευθυνόμενους 

πόρους μάθησης και στην αξιοποίηση ψηφιακών 

περιβαλλόντων μάθησης, με βάση τις νεότερες έρευνες 

και τάσεις στην αποτελεσματική μάθηση.  

Επιπλέον, το πρόγραμμα κατάρτισης για τους εκπαιδευτές 

ΕKE παρέχει πληροφορίες σχετικά με τις προσεγγίσεις 

αναγνώρισης και επικύρωσης των προσόντων - το 

επικαιροποιημένο ECVET ή/και το ECTS και τα 

μικροπιστοποιητικά - που είναι κατάλληλα για μια 

επιτυχημένη παρέμβαση που επικεντρώνεται στις 

ανάγκες των γεωργών.  

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει μεταφραστεί σε όλες τις 

γλώσσες των εταίρων και βρίσκεται επί του παρόντος σε 

φάση πιλοτικής δοκιμής, μέσω της παράδοσής του σε 

τουλάχιστον 10 εκπαιδευτές επαγγελματικής εκπαίδευσης 

και κατάρτισης σε κάθε χώρα-εταίρο. Όταν 

οριστικοποιηθεί, θα φτάσουμε στο τελικό στάδιο για την 

παράδοση των μαθημάτων. Μετά την επιτυχή 

ολοκλήρωση του προγράμματος, οι επιλεγμένοι 

εκπαιδευτές θα είναι πλήρως εξοπλισμένοι για να 

διδάξουν το εκπαιδευτικό υλικό που αναπτύχθηκε για 

τους αγρότες (R2), το οποίο θα ξεκινήσει το επόμενο έτος. 
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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 

αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA 

δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις 
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Η κοινή δραστηριότητα κατάρτισης προσωπικού (LTTA) 

των εταίρων του έργου στη Σλοβενία αποδείχθηκε 

εξαιρετικά διδακτική και εποικοδομητική. Από τις 19 έως 

τις 21 Σεπτεμβρίου 2023, είχαμε την ευκαιρία να 

εμβαθύνουμε τη συνεργασία μας, να διευρύνουμε τις 

επαγγελματικές μας δεξιότητες και να ενισχύσουμε το 

ομαδικό πνεύμα. Εννέα συνάδελφοί μας επί τόπου, και οι 

υπόλοιποι συνάδελφοι συνδεδεμένοι με υβριδικό τρόπο, 

συναντήθηκαν για να επανεκπαιδεύσουν και να 

αναβαθμίσουν τις δεξιότητές τους σχετικά με τη 

βιωσιμότητα στον γεωργικό τομέα, τις βασικές 

ικανότητες όσον αφορά τη γεωργική επιχειρηματικότητα, 

τις ευκαιρίες χρηματοδότησης, τις προηγμένες μεθόδους 

και τεχνικές μάθησης της ΕΕΚ και την εφαρμογή της 

επικαιροποιημένης προσέγγισης ECVET, ECTS και 

Μικροπιστοποιητικών στην επικύρωση των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων. 

Η κατάρτιση πραγματοποιήθηκε κοντά στη γραφική 

πρωτεύουσα Λιουμπλιάνα, η οποία με τη γοητευτική 

αρχιτεκτονική και τον ζωντανό πολιτισμό της αποτέλεσε 

ένα εμπνευσμένο σκηνικό για τη συνάντησή μας. Η 

οργανωτική αρτιότητα του Σλοβένου εταίρου μας 

συνέβαλε σημαντικά στη θετική μας εμπειρία. 

Ένα από τα βασικά στοιχεία της κατάρτισης ήταν η 

ευκαιρία να μάθουμε από έμπειρους εκπαιδευτές επί 

τόπου. Είχαμε το προνόμιο να παρακολουθήσουμε μία 

τριήμερη κατάρτιση, η οποία επικεντρώθηκε στην 

πρακτική εφαρμογή των ενοτήτων που αναπτύξαμε κατά 

τη διάρκεια του έργου. Είχαμε, επίσης, τη δυνατότητα να 

δοκιμάσουμε τις ενότητες σε ένα πραγματικό 

εκπαιδευτικό περιβάλλον και λάβαμε πολύτιμα σχόλια 

από τους συναδέλφους μας. Αυτό ήταν πολύ χρήσιμο, 

καθώς μας επέτρεψε να βελτιώσουμε το υλικό και τις 

μεθόδους διδασκαλίας μας και να τα προσαρμόσουμε 

στις ανάγκες των εκπαιδευομένων. Η κατάρτιση αυτή μας 

βοήθησε να κατανοήσουμε βαθύτερα την παροχή 

γνώσεων και δεξιοτήτων με τρόπο που να προωθεί τη 

βιώσιμη μάθηση.  

Πέρα από τη δουλειά, ο οικοδεσπότης μας μας προσέφερε 

ένα ποικίλο συνοδευτικό πρόγραμμα που μας επέτρεψε 

να εξερευνήσουμε τον πολιτισμό και την ομορφιά της 

Σλοβενίας. Είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε ιστορικά 

νημεία, να δοκιμάσουμε τοπικές σπεσιαλιτέ και να 

απολαύσουμε τη μαγευτική φύση της περιοχής. Αυτές οι 

δραστηριότητες όχι μόνο βοήθησαν στην ενίσχυση της 

συνοχής της ομάδας μας, αλλά μας έδωσαν και 

πληροφορίες για τις πολιτιστικές αποχρώσεις της χώρας 

υποδοχής. 

Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στην εξαιρετική 

υποστήριξη που λάβαμε από τον Σλοβένο εταίρο μας. Ο 

σχεδιασμός και η εκτέλεση της LTTA έγινε με μεγάλη 

προσοχή και αφοσίωση. Οι οικοδεσπότες ήταν πάντα 

πρόθυμοι να διασφαλίσουν την ικανοποίηση των 

αναγκών μας και ήταν διαθέσιμοι να προσφέρουν 

συμβουλές και βοήθεια 

Η εκπαίδευση των εταίρων του έργου στη Σλοβενία ήταν 

μια καθ' όλα επιτυχημένη εκδήλωση. Επιστρέψαμε στην 

πατρίδα μας όχι μόνο με βαθύτερες γνώσεις και νέες 

δεξιότητες, αλλά και με ενισχυμένο ομαδικό πνεύμα και 

πολύτιμες αναμνήσεις. Αυτή η LTTA θα έχει αναμφίβολα 

θετικό αντίκτυπο στην πρόοδο του έργου μας, καθώς 

μας εξόπλισε με τις απαραίτητες δεξιότητες για να 

προχωρήσουμε στην παράδοση των υλικώ

LTTA στην Σλοβενία  

https://www.facebook.com/farm4sd
https://www.instagram.com/farm4sdproject/
https://farm4sd-project.eu/

